

智造升级,领跑杯壶行业 |

川崎机器人助力浙江金维克全链路自动化转型实践

在全球制造业加速向智能化、数字化转型的背景下,传统制造企业正面临效率提升、成本优化与品质升级的多重挑战。作为国内杯壶行业的领军企业之一,浙江金维克家庭用品科技有限公司(后称"金维克")以自动化革新为突破口,**携手川崎机器人打造全链路智能生产体系**,实现了从"制造"到"智造"的跨越式发展。

01 痛点驱动: 传统杯壶制造的转型之困

保温杯制造看似简单,实则工序繁杂。涵盖材料预处理、拉管成型、水胀、焊接、分杯、表面处理、检测与包装等 30 余道关键工艺。长期以来,该行业高度依赖人工操作,导致生产效率低下、人力成本高、产品质量波动大等问题日益凸显。



尤其在订单多样化、交付周期缩短的市场环境下,传统产线难以灵活应对多型号、大批量的 生产需求。如何实现**高效、稳定、低成本**的规模化生产,成为金维克面临的核心课题。

02 系统布局: 构建全链路自动化生产体系

为突破瓶颈,金维克自 2019 年起全面导入川崎机器人自动化产线。在金维克工厂建设四条全自动化流水线,集成 PLC 控制系统、川崎机器人控制系统及物联网数据监控平台,打通从原材料输入到成品输出的全流程闭环。



在整条产线中,部署了160余台川崎 RS 系列机器人,覆盖拉管、水胀、分杯、焊底等核心工序,实现工序间的丝滑运转。同时,产线搭载的物联网平台可实时采集设备运行状态、工艺参数与质量数据,实现生产过程可视化、异常预警智能化,为精益管理提供数据支撑。



03 成果斐然: 自动化带来的全方位跃升

自 2019 年首条自动化产线投产以来,金维克在智能制造转型道路上取得了显著成效。产品质量实现质的飞跃,产品不良率从人工操作时代的 1.5%**大幅降低至 0.15%以下**,产线运行稳定性同样令人瞩目,首批投入使用的自动化产线已连续稳定运行 7 年,**故障率近乎为零**,充

分验证了整套系统的高可靠性与川崎机器人等核心设备的长久耐用性。在导入柔性自动化后,自动化产线**可兼容 150 余种不同型号的杯壶**,具备强大的多品类、大批量订单应对能力,有效支撑企业快速响应市场多样化需求。



在成本控制上,每条自动化产线每年可**节约成本** 超 100 万元,主要得益于人工成本的大幅下降以及川崎机器人电力回收技术带来的显著节能效益。与此同时,整体生产效率显著提升,产能得到有效释放,有力支撑了企业在国内外订单激增背景下的稳定交付。如今,金维克生产的不锈钢



保温杯、钛杯、玻璃杯等高品质产品已远销多个国家和地区,赢得了客户的广泛认可与信赖。

04 优选伙伴:川崎机器人为何成为关键引擎?

在自动化设备选型过程中,金维克对国内外多个品牌进行综合评估,最终选择川崎机器人作为核心执行单元,主要基于三大核心优势:

1、高精度、高效率、长寿命

川崎 RS 系列机器人具备**重复定位精度±0.03mm 以内**,保证每一件产品如同"克隆"般精确。RS 系列有丰富的产品阵容,覆盖 3-80kg 负载、620-3,150mm 臂展,灵活适配不同工序需求。机身速度**节拍显著优于同品类机器人**,同等时间内产能更高。更重要的是**使用寿命远超行业平均水平**,保障长期稳定投入产出比。



扫一扫,观看视频



2、节能降本: 电力回收技术显成效

多款 RS 系列机器人搭载最新 F 系列控制柜,具 备电力回收功能。实际应用数据显示,单台设备 年均可节省电费高达 2,500 元*,整体电力成本 实现大幅降低,从而进一步降本增效,提高产品 价格竞争力。



*数据以川崎 RS0131N 机型、项目所在地电费标准为例。基于工艺、机型、地区不同,实际 耗电量不同。节省金额比较条件为相同载荷、相同动作下的其他品牌同类型产品。

3、快速响应: 全周期服务保障

川崎提供完善的售后服务体系,支持远程诊断与现场快速响应,在全国及海外多个国家与地区设立售后服务网点,力求产线"零停顿",极大降低了企业的运维风险与成本。

浙江金维克家庭用品科技有限公司成立于2005年,总部位于浙江省衢州市,是一家集研发、生产、销售于一体的国家级高新技术企业。公司专注于塑料制品、五金制品及不锈钢真空保温容器领域,先后荣获"精特新中小企业"、"衢州市专利示范企业"等称号。



从传统制造到智能工厂,浙江金维克以全链路自动化为抓手,不仅实现了降本增效与品质跃迁,更探索出一条适合中国杯壶行业的智能制造路径。未来,随着工业 4.0 的深入发展,金维克将继续深化与川崎等国际领先技术伙伴的合作,推动中国制造向高端化、绿色化、全球化迈进。

川崎机器人 (天津) 有限公司